

无锡38岁麻醉师值班室猝死 同事含泪抢救近4小时

“悼念本院麻醉科李峰同志！一夜手术后，今日凌晨猝死在了工作岗位上，英年38岁。”昨天，有网友通过微信传递着一个令人悲伤的消息，江阴市人民医院的一位医生在值班期间，不幸猝死。现代快报记者采访获悉，李峰出事后，医院的同事们含泪抢救了近4个小时，遗憾的是未能回天。

现代快报记者 薛晨

年轻麻醉师出意外

“实在是太突然、太意外了，本来(李峰)他已经请了假，准备过几天回老家扫墓的。”江阴市人民医院副院长张华介绍，早上7点左右，他接到电话称李峰出事了在抢救，便立即赶到抢救室，看见里面医生、护士已经有二三十人在关切地探望。

38岁的李峰是安徽人，2002从外地调入江阴市人民医院，生前是该院麻醉科副主任医师，3月19日17:00至20日8:00是李峰值班。据介绍，李峰所在的医院东区病房，是医院的妇幼中心，主要是收治妇科、产科和儿科病人，一般做的手术都是以计划安排的为主，突发手术相对于普外、神经外科等部门要少。

据李峰的同事讲，19日当天他值班期间，在夜里9点多至11点约1个多小时做了一台剖腹产手术的麻醉，手术结束后就回值班室休息了。20日早上6点多，突

然有一台无痛人流手术需要他麻醉时，打他值班室电话一直没人接。“护士6点50分赶去打开值班室后，才发现他躺在床上没反应。”

十几位同事含泪抢救

发现李峰出了问题后，同事们赶紧急救。据张华介绍，李峰所在的值班室就在手术室区域内，同事第一时间对他采取了插管和心肺复苏等急救措施。

从6点50几分到10点半，对李峰的抢救持续了近4个小时。在给他做心肺复苏时，十几个同事排队给他做心脏按压。“说实话，做心脏按压需要很用力，连续做5分钟就能让人大汗淋漓了，但大家都不肯放手，很多人都是流着泪在做。”张华在介绍当时同事们抢救李峰的情景时，几度哽咽。据参与急救的医生说，一般而言，一个人在抢救了2个小时还没救过来，希望就渺茫了，但当时大家看见李峰躺在病床上，

他们都想尽最后的努力把他救回来，但经过近4个小时的抢救，最终还是没抢救回来。

大家说他平时开朗随和

很多人对麻醉医生这个职业了解不多，据医院专业人士介绍，麻醉医生的工作是相当辛苦的。麻醉医生们不仅要让学生在无痛的情况下接受手术，还要实时监控手术期间病人的血压、心率、呼吸、血氧饱和度等重要指标，手术当中输血输液也是麻醉师负责。也就是说，在手术当中主刀大夫只管专心手术操作，其他的生命维护都是麻醉医生在负责。所以，在业内，也有人把麻醉医生的工作比作是“钢丝上的舞者”。一位尽心负责的麻醉医生，所承受的工作压力可想而知。

同事们对李峰的离去都无法接受。现代快报记者了解到，李峰性格开朗随和，跟同事相处很融洽。前几天，单位刚刚体检，他的报告显示没有重大问题。

链接

这已是今年第三位麻醉师倒下了

江阴麻醉医生李峰的猝逝，也引起医学界的关注。有医学界官微发微博称，“据新青年麻醉论坛不完全统计，从2012年9月4日上海六院一位麻醉医生突发脑溢血倒在手术室，到2014年3月3日304解放军总医院临床部麻醉科34岁的岳琦在家猝死，不到两年时间，已有6位麻醉医生或过劳，或患上其年龄段不该有的重症，突然倒下。”

网友“吴辉媳妇”发微博感叹说：“又是麻醉医生，2014年已经第三位了。1月18日，阜阳市人民医院吴辉，我丈夫；3月3日，北京304解放军总医院岳琦；李峰，这是第三位。”



网友在朋友圈里悼念李峰

烟花伤人

烟花熄火，他俩凑上前 “砰”！两人的眼睛悲催了

前天晚上9时许，扬州江都区一户人家有老人过生日办酒席，就在家附近燃放烟花庆祝。突然烟花熄灭了，两男子上前查看，这时烟花突然又喷射出来，恰巧打在两人眼睛上。其中一人伤了左眼，一人伤了右眼。

通讯员 苏宣 黄蕾
现代快报见习记者 宋体佳



3月19日晚，扬州江都区一周姓居民在家里为老父亲举办寿宴，饭后，周某和一帮亲友在附近空地燃放烟花庆祝。其间，有一捆烟花点燃后还没放完就熄火了。周某见状，就和朋友杭某一起，上前查看情况。

“两个人头凑在一起，各眯着一只眼往下瞧，突然，烟花喷了出

来。”据介绍，烟花喷射出来的火团正好打在两人的面部，两人眼睛都被炸伤了。

悲剧发生后，受伤的两人随即被送到当地苏北医院治疗。经医生诊断，周某的左眼和杭某的右眼受伤严重，眼窝里组织已经基本被打烂，“眼睛肯定是保不住了。”随后，医生为周某实施手术，将受伤的左

眼球摘除。

而杭某不愿接受手术，试图将眼睛保住，当晚转院至上海，接受进一步治疗。不过，据接诊医生介绍，与周某相比，杭某眼睛伤情较轻，但保住眼睛的可能性不大。昨晚，记者获悉，杭某因右眼受伤太严重，在上海的医院也没能保住眼睛，最终右眼球被摘除。

两个疑问

1 烟花怎么突然复燃了？

据了解，周某今年46岁，杭某44岁，怎么会没意识到当时做法的危险性呢？据当时接诊护士介绍，二人身上酒气较重，“应该是酒喝多了，才会这样的。”

当事家属曾向医生描述事发时有这样一个细节，烟花熄灭后，两人并非立刻就前往查看，而是稍稍等了一会才凑上去检查，没想到烟花又复燃了。

据扬州一位多年从事烟花

爆竹工作的人员介绍，烟花、爆竹引信燃烧时间并不是固定的，“一些厂家出于安全考虑，制成的引信燃烧等待时间相对比较长。”他说，如今很多烟花都是成捆状的，内部是否燃烧，外表根本看不出来。

据了解，在苏北医院的接诊记录中，因燃放烟花炸伤眼睛，从过年到现在，已经接诊了5人，仅一人是孩子。

2 谁该担责？

杭某到周家贺寿被炸，周家作为主人，是否该对杭某的事故承担一定责任？江苏理华律师事务所律师宗宏根分析称，作为客人，杭某是到周家祝寿期间被炸伤，但其本身也有过失，因此双方都应该承担一定责任。

宗宏根还介绍说，国家对烟花爆竹的生产是有标准的，若此次事件因烟花质量引起，厂家需承担责任，伤者可向厂家索赔。

上课摆席卡

常州一高校上课“实名制” 桌上摆席卡，无人敢逃课

近日，常州市轻工职业技术学院旅游系在课堂上推出了席卡制度，要求每个学生携带印有自己名字的席卡进教室，上课时把席卡放置于面前，便于老师点名。对此，学生们纷纷表示“再也逃不了课了”、“妈妈再也不用担心我会逃课了”。

通讯员 吴佳伟 崔晓曙 现代快报记者 陆文杰 文/摄



课堂上，每个学生面前都放置了写有自己名字的席卡

昨天，记者在常州市轻工职业技术学院的一间教室里看到，老师在讲台上讲课，下面的学生正襟危坐，每个人的面前都放置了一块写有自己名字的席卡。据了解，从上周开始，该校旅游系就开始实施了课堂席卡制度，要求每一名学生在课堂上携带印有自己名字的席卡来上课，如果学生忘记携带，班级里还准备了一份备用席卡。

“以前我还敢逃课，特别是几个班级一起上的公共课，老师不一定认识我，偶尔几次不上课也没事。但是现在不行了，有了席卡之后必须要来上课，否则位置空出来老师马上就能找到我。”大二学生小郑表示，现在不仅不敢逃课了，而且听课都比以前认真，生怕走神被老师当场点名。

学生小金认为，有了席卡之后可以认识更多其他班级的同学，便于大家之间的交往和沟通。“在

不知道对方名字的情况下，多少有点沟通障碍，但是现在席卡上一眼就能看出名字，我觉得这种做法很有创意。”

常州市轻工职业技术学院旅游系副主任陈晓琴告诉现代快报记者，推出课堂席卡制的初衷并不是为了防止学生逃课，目的是培养学生的职业感和良好习惯。

“学生逃课的现象在我们系其实并不多，不过摆了席卡之后老师们觉得学生上课更认真了，也拉近了老师和学生们之间的距离，课堂上互动交流的气氛也更好了。”陈晓琴介绍，旅游系主要有酒店管理和导游等专业，学生们毕业后可能会到服务行业从事相关工作，以前学生在实习中会遇到佩戴自己名字的工作牌不适应，或者总是忘记佩戴的情况，课堂上摆席卡就是为了培养学生良好的习惯。